

第六届“百盛—清华学报优秀论文奖”揭晓

2024-04-18 来源：中国社会科学网

A+
字体放大

A-
字体放小



微信公众号

分享



中国社会科学网讯 2024年4月15日，第六届“百盛—清华学报优秀论文奖”颁奖仪式在清华大学举行，清华大学副校长彭刚、马来西亚金狮集团百盛基金会主席潘斯里陈秋霞女士、全国哲学社会科学工作办公室张泰源处长以及获奖作者、评审专家等出席了颁奖仪式。

本奖项设立于2011年，奖金由马来西亚金狮集团百盛基金会赞助提供，至2019年已经举办五届。该奖项无需作者申请，获奖论文从《清华大学学报》（哲学社会科学版）刊载的论文中进行严格遴选及评审而产生，旨在推进中国特色哲学社会科学研究话语体系建设，促进学术的创新发展与交流互鉴，提高学术期刊的办刊水平。

第六届“百盛—清华学报优秀论文奖”获奖论文共有22篇，遴选自发表于2019年—2023年期间的《清华大学学报》（哲学社会科学版）的论文，内容涉及文学、历史学、哲学、经济学、政治学、民族学以及期刊评价等诸多领域的前沿学术成果。本届获奖作者呈现出新老接力、内外并举的多元格局：不仅有葛兆光、蒋绍愚、吴承学、石硕、邓晓芒、俞可平、朱剑、李剑鸣、葛晓音、王立新等资深学者，还有施爱东、刘亚秋、白让让、罗易扉等中青年学者；清华大学任剑涛、张绪山、黄裕生、谢志熙等清华学者也获此殊荣。

《清华大学学报》（哲学社会科学版）以学术质量为本，注重基础学科的研究，形成了独具一格的办刊风格，推出了一大批有影响力的优秀论文，不仅有一批高水平的作者队伍，而且注重培养学术新人。张泰源表示，《清华大学学报》（哲学社会科学版）坚守学术初心，勇于创新，已连续四次在国家社科基金资助学术期刊考核中获得优秀等级，“创新、争鸣、有担当”是该刊最突出的特点。获奖代表、中国社会科学院刘亚秋研究员说：“《清华大学学报》具有悠久的历史传统，在推进学科发展、鼓励后学方面作出了重要的贡献。它以开放、卓越的人文视野，对中国的人文社会科学的学科建设和发展给予了深切的关注和培植。在我的心目中，它也是清华大学人文底蕴的一个标杆。”获奖代表、中山大学吴承学教授说：“我在任《中山大学学报》主编时，就一直把《清华大学学报》作为学习的对象。”

“百盛—清华学报优秀论文奖”评选过程公开化、透明化，读者、学者以及评审专家广泛参与，有利于健康和谐的学术共同体构建与发展，主办方、获奖者、评审人之间形成了良好的互动关系。

转载请注明来源：**中国社会科学网**【编辑：齐泽垚】

社科推荐

- 解决时代问题 掌握历史主动
- 以学科优势服务国家重大战略需求
- 以新质生产力赋能上海高质量发展
- 聚焦文学文本分析理论与方法
- 推动统一战线学建设与发展

